

尾盘跳水不改反弹趋势

昨天两市指数运行在短期均线系统的上方，尾盘受港股跳水的影响，短线获利筹码的了结对指数构成一定的压力。但短线技术指标保持完好，两市都顽强收在10日均线的上方。调整中成交量萎缩，连续两天反弹之后，昨天早盘的冲高并没有引发恐慌性筹码涌出，市场整体趋势依然保持平稳。

看点一：中国石化独扛指数，

稳定大局功不可没。经过两天的短期反弹之后，市场出现了部分浮躁筹码，深成指上突60日均线之后，这部分筹码出逃的迹象很明显，权重股也全线进入调整，唯中国石化一枝独秀，力扛指数，在其带动下，电力、CDM项目、节能环保板块积极反弹，市场有所稳定。

看点二：热点再转移，操作难度加大。前天强势的有色金属、稀缺资源股昨天全部进入调整，沉默

多时的电力、CDM项目、节能环保板块却异军突起，成为市场中的领涨板块。市场热点的切换由前期的三五天一换变成了现在的一天一换，这对投资者来说，操作的难度大大增加了。如果操作得不好，很可能成为追高的牺牲品。

看点三：大盘依然在10日均线之上，调整属于强势。昨天两市尾盘虽然出现快速回落，但收盘依然都站在10日均线上方，说明昨

天的调整依然属于强势，从技术上看是对前天一阳突破两根均线的技术性修正。昨天的调整并没有破坏反弹的趋势，后市继续震荡上行的概率较大。

看点四：成交量萎缩，投资者持股心态趋好。昨天的冲高回落并没有诱发大量筹码逃跑，即使是在尾盘的快速跳水中，成交量的放大也非常有限。这说明经过了一段时间的盘整之后，投资者对这样的调

整已习以为常，持股的心态和信心较前期有了明显的改善。

昨天的调整是对连续两日反弹的技术性修正，这样的调整对后市的发展不仅不是破坏，相反是非常积极的帮助，很好地清理了浮动筹码，夯实了前天夺取的阵地。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录
<http://cftz.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2008年5月15日16时)

上证博友对 2008 年 5 月 16 日 大盘的看法：

- 看多 66.44%
- 看平 3.05%
- 看空 30.51%

▶看多观点

当前最大的悬念在于今天，今天的收盘点位将决定下周的走势。只要今天站稳3656点，下周依然有向上做多的条件。若今天站上3786点，则意味着行情已经突破，下周可能会攻击4000点。当然，如果大盘收在3656点以下，下周还有下探3500点的可能。因此，从某种意义上说，今天是判断近期行情较为关键的一天。

(黄唯)

昨天指数快速回补缺口，说明大盘想走得更远，空方在上攻过程中及时释放出能量。午后之所以出现快速下跌，反映出的是恐慌心理，其实大可不必。想想看，地震股市都没有下去，现在会下去吗？再看看指标类个股，基本都是上攻形态，涨久了就会跌，跌久了就会涨，这是股市真理。笔者认为指数上攻是肯定的，回调不过是为后市更好的上涨，没必要过分担心，与主力共舞一下又何妨。

(江恩看盘)

在量能萎缩的情况下，主动回调蓄势也许比强攻好，市场信心今非昔比，所以反弹不会一帆风顺，目前股指大的形态并没有受到破坏，后市只可能出现深调以及放量，震荡上行的概率仍然很大。

(蔡猷斌)

今天是周末，大盘的动作可能较大；从周k线看，上周是一根下探5周10周均线的中阴线，高点在3786点，本周若能越过此位，在形态上是最好的攻击方式，若不能越过，预示大盘调整的时间可能较长。从当前盘面和主力仓位讲，上涨是唯一的策略。考虑到中石油复牌因素、周末预期因素，预计今天大盘动作较大——震荡大，涨幅也大。

(买卖点吧)

如何看待昨天尾盘的下跌

昨天大盘延续前天的升势，高开之后冲击3700点未果，回补了当天的跳空缺口后再次冲击3700点后冲高回落，收出缩量的小阴线。如何看待昨天尾盘的下跌呢？

对照前天所讲的突破时的注意点，昨天大盘没有向上突破导致尾盘下跌的原因有三个：

一、成交量出现萎缩，回补缺口后的上攻明显缺乏成交量的支

持，面对3700点上方的强压力，没有量能的支持，这是大盘没有向上突破的主要原因。

二、昨天中国石油停牌，中国石化独木难支，面对银行股板块的下跌，形不成有效的轮动。

三、前期涨幅较大的板块积累了调整动能，一旦大盘突破不成，积累的下跌动能的释放造成尾盘明显的跳水，下跌过程中二八转换

同样在进行。

所以，昨天尾盘的下跌属于向上突破时缩量造成的下跌，表明大盘向上突破的失败，3700点一带依旧构成很大的压力。今天是周末，大盘能否向上突破依然依赖金融板块的表现，昨天金融板块缩量调整之后，今天能否再次放量上涨是关键。

操作上，应以“耐心+信心”面对目前消息面复杂多变的局面，在

突破之前依然可以关注个股的短线操作，继续回避短线上涨幅度过大的个股，涨幅不大的个股依然可持有。今天能否收复3660点是焦点，否则的话，大盘将再次陷入箱体震荡并继续考验下轨的支撑。

(老股民大张)

欲看更多精彩内容请登录
<http://harvey.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

主力借势洗盘 不必为尾盘跳水担忧

承接前天反弹之势，昨天两市股指小幅高开后单边震荡上行，但下午一路跳水回补当天的向上跳空缺口，两市指数分别下跌了0.55%和0.9%。成交量略有萎缩。指标股群体涨跌互现，基本稳定；电力板块成为大盘做多主要动力；川渝公司表现继续抢眼；有色金属、军工、水泥、奥运、新能源等板块表现活跃，前期活跃的生物制药、煤炭板块小幅下跌。从整体看，做空压力不大，板块轮动特征依然明显。尾盘跳水属于洗盘性质，不

会改变大盘反弹的趋势，后市大盘仍将以慢牛形式展开反弹。

目前上证指数60日均线3766点成为压制大盘上涨的障碍，只有有效突破60日均线，才可能出现逼空行情。后市突破60日均线有两种方式可选择：一种是直接快速突破；另一种是以震荡攀升的慢牛式“磨破”。笔者倾向于第二种方式来“磨破”60日均线，理由为：维持股市的稳定性是市场各方的职责，暴涨暴跌都不合时宜，以慢牛攀升的格局运行是

所有投资者的共识。其次，从筹码分布看，上证指数3800点附近是2007年5月至7月的双底形态所在，堆积了巨大的套牢盘需消化，如果大盘上涨过急，会招致巨大的抛盘出现，导致反弹行情提前夭折。第三，从技术上看，突破3800点，就来到本次反弹行情的0.382黄金分割位附近，这里刚好是今年2月1日和3月12日的横盘带，堆积了大量套牢筹码需消化。这意味着，大盘突破60日均线以后上升的空间并不大，对主

力的运作形成制约。基于这三点分析，笔者判断大盘后市以慢牛盘升的概率偏大。

昨天上证指数3700点得而复失，从15分钟线可看出，大盘必须有效突破3717点并巩固之后，才有可能突破3800点。昨天收盘仍站在5日均线之上，今天可能在下探10日均线之后继续反弹，第一目标仍然是站稳3700点。

(股市舞道)

欲看更多精彩内容请登录
<http://gswd.blog.cnstock.com>

受制于55日均线 大盘关前蓄势

昨天股指开盘后曾震荡上行，无奈55日均线压制明显，尾盘指标股走弱，大盘跳水，最终以下跌20点收盘。两市总成交量比上一个交易日减少了147亿元，呈价跌量减的态势。大盘经过上一个交易日的上涨后，昨天再度冲关时显得很犹豫，加上面临前期强势股的获利回吐压力，更显得力不从心，因而暂时选择短线下调。价跌量缩则说明市场在压力面前主动回调蓄势，避免后

市上涨时耗力过多。

昨天市场的另一个特征就是热点转换过快但不持久，这也预示着昨天大盘会出现调整，是轮番试盘还是行情就此休整，还得看今天市场的表现。目前，大盘上有55日均线压制，下有5日均线支撑，处于方向选择阶段。如果大盘今天向上，就选择了向上突破走势，若大盘向下，大盘仍处箱形震荡中。

但即便大盘选择向下，调整的

空间也有限，因为目前已封杀了大盘向下的空间，只是以时间换空间而已。而选择向上，则大盘有拓展的空间，但大幅上涨似乎也不太合乎情理。所以，大盘正处于两难境地，涨也难，跌也难。但我们要有信心，大盘最终会选择向上的，因为缩回去的拳头出击时更有力量。

正因大盘处于两难的境地，反而给投资者带来了个股炒作的难得机遇，抛开指数，炒作个股，

高抛低吸，是操作上的最佳方案。不以涨喜，不为跌悲，个股的机会在震荡市中不会衰落。

操作上还是不能追高，更忌这山望着那山高，没涨的耐心等待，涨多的逢高减磅，如此操作，我们才能弥补前期市场下跌中造成的损失。

(赵伟)

欲看更多精彩内容请登录
<http://zhaowei.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

震荡行情中如何追击涨停的股票

在选择追击涨停的股票时要考以下因素：

一、涨停时间的早晚。早比晚好，最先涨停的比尾盘涨停的好得多。

当天交易中第一个封涨停的最好，涨停时间最好在10点以前，因为短线跟风盘很注意抓住当天出现的机会，前几个涨停的股票最容易吸引短线盘的目光。在开盘不久就能涨停，本身也说明庄家是有计划进行拉高，不会受大盘当天涨跌的太大影响（但不是一点没有影响），如果这时该股票的技术形态不错，涨停往往能封得很快，买单也会堆积得很多，上午收盘前成交量就能萎缩得很小，下午开盘时就不会受到什么冲击，封死涨停的可能性非常大。第二天的获利也就有了保障。

如果上午停牌，下午复牌后在1:15前封涨停的也是相当不错的。能在开盘不久封住，说明庄家有拉高的计划，只是由于短线盘已集中在上午的涨停板上，下午的涨停板吸引力相对小一些。

其他时间段涨停的股票相对差一些，10:10—10:30以前涨停的股票，如果涨停时换手率不大，如果是涨10%的股票，换手率要求低于2%，如果是ST股，换手率要求低于1%，分时图上股价走势连续正常，没有出现尖峰，分时成交量也较连续，没有出现大笔对倒，则还可

以之较差一些，一是这时涨停的股票可能是跟风上涨的股票，庄家可能并没有事先的拉高计划，只是由于盘面影响临时决定拉高，所以必须严格执行换手率条件，表明尽管拉高仓促，抛压还是较小，第二天才有机会冲高；二是由于涨停时间较晚，上午收盘前成交量不一定能萎缩到很小，下午开盘时，受到抛盘的冲击相对会大一些，风险也相应大一些，10:30—11:10涨停的股票，风险更大，经常出现下午开盘后涨停就被打开的情况；在下午1:15—2:00涨停的ST股，如果涨停时换手率很小（低于1%），分时图表现为在冲击涨停前只有非常稀少不连贯的成交，只是在冲击涨停时才逐渐有量放出，在冲击涨停时股价走势较连贯，没有大起大落，则也可以

之所以这个时间段以考虑ST股为主，原因是ST股的涨停只有5%，在上午的交易中，即使散户买进，当天涨停，获利也不大，第二天的抛压也不会太大。但涨10%的股票就不同，上午涨停，下午买进的散户获利相当大，第二天的抛压相当重，风险太大了。

2:00—3:00间涨停的个股，除非大盘在连续阴跌后在重大消息的刺激下出现反转走势，或者是下午走强的板块中龙头股，否则轻易不要去追。

二、第一次即将封涨停时，换手率小的比大的好。

在弱市和盘整市时这一点尤其重要，理想情况是普通股换手率低于2%，ST股低于1%，在大盘处于强势时，换手条件可适当放宽，对龙头股也可适当放宽，但不能超过5%，包括涨停被打开后又被封住时。对换手率的限定实际上也是限定当天已经获利的买盘数量和说明当天抛压的大小，这时获利盘越小，抛压越小，第二天的上攻余地也就越大。

三、庄家仓位重的比仓位轻的好。

对于庄家持仓太重、基本只有庄家自己参与交易的股票，首先必须看K线，判断庄家此时的意图，再决定是否参与。在一般情况下，盘整后突破的股票是最好的，由于普遍的心理预期是突破后打开上涨的空间，第二天的获利会大一些；超跌反弹的股票由反弹的性质决定，高度预计要保守一些。连续上涨的股票，由于低位买进的人可随时抛出，形成大抛压，因此除非是大牛市，涨停时一定要小心。对于庄家仓位较重的股票，庄家由于出货的需要，常常会在涨停后出货以降低仓位，所以反而相对安全些。

四、如果大盘当天急跌，有涨停的股票也不要追。

在一般情况下，大盘被破位下跌对庄家和追涨盘的心理影响同样巨大，庄家的拉高决心会减弱，追涨盘也会停止追涨，庄家在没有接盘的情况下，经常会出第二天下无出货的现象，因此大盘被破位急跌时不要追涨停。在大盘处于波段上涨时，涨10%的机会较多，追涨停可以胆大一点。

五、第一个涨停较好，连续第二个涨停就不要追了。

理由是由于短期内获利盘过大，抛压可能出现。当然这不是一定的，牛市里的龙头股或者特大消息股可以例外。

六、高开高走拉涨停的股票追起来安全些，最好开盘价就是最低价。

一是考虑K线组合，高开高走涨停说明走势极强，容易吸引跟风盘，第二天能走得更高。二是由于当天没在低价区成交，获利盘获利较少，抛压出现的位置会相应提高，从而留出更大的获利空间。

七、重大利好首次披露拉涨停的股票较好（不过得考虑股价是否已经反应这个利好）。如果股价事先没有反映利好，一旦涨停，上攻力量会很强，机会很大；即使股价事先已反映了，如果大盘条件较好，庄家往往也会拉涨停，这时只要股票形态好、分时图漂亮，也有很大的获

利机会。

八、龙头股的涨停比跟风股好，有同类股跟风涨的比没有同类股跟风涨的好。

涨停后出现继续高开高走的强劲走势，这时追涨停是最安全的。

九、分时图上冲击涨停时气势强的比气势弱的好。

看分时图需要很高的技巧和感觉，语言很难表达。一是均价线、均线线开盘后应保持向上，支持股价上涨；二是分时图中股价从盘整到冲击涨停，如果盘整区离涨停的距离在5%以内，冲击涨停速度较快，但如果盘整区离涨停较远，最好是不要一直冲向涨停，而是冲高一下再盘整，再迅速冲向涨停；三是分时图里的成交量要放大，但放大要适中，要均匀连续。忌讳的是那种突然放量很大，一下又迅速缩小，说明庄家心态不好，会引追涨盘的怀疑；四是看委托盘，真要涨停的股票一般显示出来的买进委托盘不会比委托卖出盘大，因为庄家的真正买盘是及时成交的，看不见。那种很大的买盘托着股价慢慢上涨的，基本可以认为是庄家出货，不能追进。

(flyman)

欲看更多精彩内容请登录
<http://flyman.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

趋势与价值

股市投资者大抵可分为两类——趋势投资者和价值投资者，前者买卖的依据基于对趋势的判断，上升趋势买入，下跌趋势卖出，而忽视投资标的内在价值；后者买卖的依据则在于判断投资标的市场价格是否低于其内在价值，低估时买入，高估时卖出，而忽略市场当前的趋势，将自己清晰地定位为两者之一至关重要。

长久以来，我总是认为可以取二者之长，在二者间取一条中间路径，但近来渐渐感到鱼与熊掌实在难以兼得，在实战中，这种不稳定的思想往往会导致操作的混乱。举个例子，比如说一只股票市场价8元，长期投资价值很明显，如果按照价值投资的思路买入，由于股市操作必须要连续性，为了保证买卖决策的一致性，虽然两种投资策略各有其长处，但个人操作主导思想绝不可左右动摇，这就好比少林、武当的武功都博大精深，但若想兼得，且不说内功会相互冲突，落实到招式上，也难免贪多嚼不烂，两派武功都只能有小成，还不如钻研一门，直达巅峰。须知常人智慧和精力有限，许多想法只是停留在理论上，现实中是难以企及的。

价值常常会透支，也常常会被财务报表所蒙蔽，而趋势却是放诸四海皆可用的，因此我愿成为一个趋势投资者并严守其操作思维。

趋势投资有中线和短线两种操作方式，前者的特点在于判定上涨趋势之后，一路持股至趋势减弱，下跌趋势则不操作；后者的特点在于对趋势的细分更加深入，上涨趋势中试图规避下跌波段